

Неделя науки в СПбУТУиЭ: национальная научно-практическая конференция «Трансформация бизнеса и общественных институтов в условиях цифровизации экономики»

Научный форум с международным участием, соорганизаторами которого стали Отделение общественных наук Российской академии наук и Институт проблем региональной экономики Российской академии наук, проходил в Белом зале Дома ученых РАН им. М. Горького. Его участниками стали представители научного и вузовского сообществ, бизнес-структур, общественных организаций, аспиранты и студенты.

Проректор по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин отметил, что конференция открыла целый цикл мероприятий СПбУТУиЭ в рамках Недели российской науки.

С приветственным словом к участникам форума обратился ректор Балтийского государственного технического университета «Военмех» им. Д. Ф. Устинова, доктор технических наук, профессор К. М. Иванов. Он отметил, что цифровой экономикой сейчас занимаются все вузы, которые стремятся выпускать хорошо подготовленных к работе в современных условиях специалистов. Тема взаимодействия человека с техникой в эпоху цифровизации актуальна, поскольку нехватка знаний в этой области может привести к тому, что сработает человеческий фактор.

С основными докладами выступили исполнительный вице-президент Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга, кандидат физико-математических наук, доктор экономических наук, профессор Е. А. Горин, директор Института цифровой экономики Санкт-Петербургского государственного экономического университета, кандидат экономических наук, доцент Д. А. Горулев, начальник отдела содействия инфраструктурному обеспечению инвестиционных проектов Агентства экономического развития Ленинградской области, кандидат экономических наук В. Ю. Штокайло, старший научный сотрудник Института проблем региональной экономики РАН (Санкт-Петербург), кандидат экономических наук Р. С. Фесенко, генеральный директор ООО НПО «СтройТехИнвест», кандидат экономических наук В. Б. Коцкович, заведующий кафедрой Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета, кандидат экономических наук, доцент О. А. Полянская, председатель совета директоров ГК «КомГрупп Холдинг», кандидат экономических наук, доцент А. Ю. Кривошеев, доцент Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики, кандидат физико-математических наук А. В. Арефьев по поручению декана Бостонского университета (Boston University)



С приветственным словом к участникам форума обращается ректор Балтийского государственного технического университета «Военмех» им. Д. Ф. Устинова, доктор технических наук, профессор К. М. Иванов

С. Болдырева прочитал его доклад, специально переработанный для состоявшейся конференции.

На конференции обсуждались глобальные, национальные и региональные тенденции развития цифровой экономики; мировая и российская практики цифровой трансформации механизмов, технологий и моделей управления бизнес-структурами; особенности, тенденции и ключевые тренды развития общественных институтов и социальных проектов в условиях цифровой экономики; киберугрозы и кибербезопасность в условиях цифровизации.

Обсуждение докладов, которые были посвящены трансформации системы образования в условиях цифровизации и глобализации, прошло при оживленной дискуссии. Так, заведующий кафедрой О. А. Полянская отметила, что людей на рабочих местах все чаще заменяют роботы, и перед вузами стоит вопрос, каких специалистов выпускать и какое им давать образование. По мнению ученого, образовательный процесс в самом ближайшем будущем будет радикально меняться: вероятно, обучение будет платным, и студенты будут сами выбирать те предметы, изучать которые они посчитают нужными для своей будущей деятельности.

Председатель совета директоров ГК «КомГрупп Холдинг» А. Ю. Кривошеев высказал свое убеждение в том, что образование нельзя полностью вывести в онлайн. В итоге участники дискуссии пришли к мнению, что базовое высшее образование все же должно получаться по очной или очно-заочной форме, а так как в современном мире знания быстро устаревают, повышать свою квалификацию уже удобнее на онлайн-курсах.

Результатом работы конференции стала резолюция, которая адресована руководителям органов государственной власти, бизнес-структур, университетов, научных организаций, общественных институтов. Участ-



Проректор по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин (справа) и ректор Балтийского государственного технического университета «Военмех» им. Д. Ф. Устинова К. М. Иванова с дипломом почетного профессора СПбУТУиЭ (слева)

ники научного форума отметили фрагментарность развития процессов цифровизации в деятельности регионов и организаций, что затрудняет реализацию концепции устойчивого экономического роста страны.

Органам государственной власти было предложено стимулировать на законодательном уровне использование различными организациями информационных технологий и продолжить развитие электронного правительства, бизнес-сообществу — активизировать использование информационных технологий, университетам — совместно с заинтересованными организациями разработать новые образовательные программы в области цифровой экономики.

Конференция завершилась чествованием почетного профессора СПбУТУиЭ — ректора Балтийского государственного технического университета «Военмех» им. Д. Ф. Устинова К. М. Иванова. Звание почетного профессора нашего Университета было присвоено ему за значительный вклад в развитие науки и образования решением Ученого совета.

В торжественной обстановке были вручены дипломы победителям университетского конкурса «Ученый года», благодарственные письма партнерам из вузов Санкт-Петербурга, в том числе экспертам конкурса грантов для студентов и аспирантов вузов, отраслевых и академических институтов, расположенных на территории города, при проведении которого Комитетом по науке и высшей школе на конкурсной основе СПбУТУиЭ был определен сопровождающей организацией.



Участники национальной научно-практической конференции «Трансформация бизнеса и общественных институтов в условиях цифровизации экономики»

Ректор СПбУТУиЭ О. Г. Смешко принял участие в работе Профессорского форума — 2019

Организатор Профессорского форума — 2019 «Наука. Образование. Регионы» Российское профессорское собрание (РПС) — общественная организация, объединившая более 5000 профессоров.

На форум собрались ученые и профессора почти из 200 университетов и НИИ. Собравшиеся обсудили перспективы развития образования, качество образовательных программ, говорили о дополнительном бизнес-образовании и электронном (дистанционном) обучении.

На пленарном заседании 6 февраля выступили заместитель министра науки и высшего образования России, доктор экономических наук, профессор М. А. Боровская, первый заместитель председателя Комитета по образованию и науке Государственной думы, доктор философских наук, профессор, почетный профессор СПбУТУиЭ О. Н. Смолин, заместитель руководителя Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Н. А. Наумова, председатель Высшей аттестационной ко-